



ENGLJESKA.

Vanjska politika Engleske.

U engleskom parlamentu razvila se je pred nekoliko dana rasprava o politici, koju Engleska vodi prema raznim velikim silama Evrope, prema Njemačkoj, Francuskoj, a također i prema Rusiji.

Ministar izvanjnih poslova Chamberlain održao je tom prilikom jedan odličan govor, u kojemu je među ostalim naglasio, da Engleska ne vodi nikakvu tajnu politiku, nego čini sve na iskreni, otvoreni način, bez ikakvih zlih namjera i protivničkih ciljeva protiv bilo koje države. Chamberlain je rekao: «Naša politika nastoji da već jedanput nestanu neprijateljstva i da se od strane sve one zapreke, koje smetaju dobrom razvoju prijateljskih odnosa između pojedinih država. Takve smjernice i iste želje imaju također i francuska i njemačka vlada, a držim i mnoge druge vlade.»

Glede svojega sastanka, što ga je lanske godine imao s. on Mussolinijem u Livornu, Chamberlain je izjavio, da se iz prijateljstva ovih dviju država ne bi smjelo gledati opasnost za druge države. Chamberlain osim toga naglašava, da se je na tom sastanku govorilo mnogo više o općem političkom položaju nego li o odnošajima između Engleske i Italije.

Glede englesko-ruskih odnosa, koji su u posljednje vrijeme bili nemalo napeti, Chamberlain je izjavio, da Engleska ne namjerava uspostavljati nikakvih saveza s drugim državama i nikakvog bloka protiv Sovjetske Rusije.

Iza govora ministra Chamberlaina poslanik Pomsomby predlaže parlamentu da se izglasa rezolucija, kojom se zaključuje, da engleska vlada ne će s nijednom državom sklapati tajne ugovore i pogodbe. No, taj predlog nije bio primljen. Za taj predlog glasovalo je 105 poslanika, a protiv 222 poslanika.

ŽENEVA.

Konferencija za ograničenje pomorskog oboružavanja.

Pred tri tjedna sastali su se u Ženevi zastupnici velikih država na jednu važnu konferenciju, na kojoj se kroz tri tjedna na široko raspravljalo o ograničenju pomorskog oboružavanja. Već god. 1922. bile su se velike države u Washingtonu dogovorile do koje mjere smiju graditi velike linijske bojne ladje. No tom prilikom nije bilo dogovorilo ništa glede manjih ladja, križara, torpilera, podmornica itd. Predsjednik Sjever. Američkih Država predložio je da se na ovoj konferenciji u Ženevi i to riješi. Zastupnik Amerike na ovoj konferenciji rekao je, da će Amerika u slučaju da Engleska i Japan ne misle prestati s pomorskim oružanjem, početi graditi velike ratne ladje bez obzira na ikoga. No, ova prijetnja Amerike nije uspjela: konferencija je zaključena bez ikakvog pozitivnog zaključka, a države će i nadalje graditi bojne brodove po volji.

DOPISI

IZ VODICA.

Naša gospodarstvo. — Suša. — Skupoća. — Svinjska bolest.

Nakon tolike šutnje što nas opet da se oglasimo u našoj dionoj «Istarskoj Riječi». Razumije se i ovaj put dolazimo s našim starim seljačkim nevoljama.

U proljeće smo s veseljem orali i sijali, jer smo vjerovali, da će nam Bog trud uzeti u obzir, da će nam zemlja obilno uroditi i da nas ove godine neće udariti nesreća kao prošle godine. Teško smo lanske godine pretrpjeli bolest, koja nam je uništila sve naše usjeve. No ni ove godine ne prolazimo mnogo bolje, naše su se dobro nađe izjalovile.

Ove nas godine prati i muči silna suša, koja je kriva da nam usjevi nisu obilni, nego upravo nikakvi, loši. Nekoj naša susjedna sela ne trpe toliko od suše kao Vodice jer su više puta imala kišu, dok smo mi izdaleka sa željom gledali u oblake, koji se nisu htjeli na naša polja prusti, kao da smo mi Vodičani za Bogom kamenje hitali.

Pitamo se zabrinuti među sobom, što će s nama biti. Mizerija i neimaština nas i onako bije, zarade nema, polja nam ne rode. Bujimo se i duga i glada. Sve je kod nas grozno skupo dok naše seljačke proizvode moramo gotovo za badava davati, jer nas na to sili naše siromaštvo.

Osim svega ovoga moramo napomenuti još jednu našu gospodarsku nevolju, koja nas jako zabrinjuje: u našem se je kraju pojavila svinjska bolest, te je već nekoliko svinja poginulo. Koliki je to za naše seljačke strah i gubitak ne treba ni spominjati. Uz ostale nesreće nije nego još i to manjkalo. Sve na Vodičani! No još vjerujemo u providnost božju, Bog je dobar i ne plaća svake subote.

Više seljaka.

Pijte kakao De Jong's

IZ RIJEKE.

Najljepše je — doma. — Još o morskorojsu. — Neohišni svatovi. — Kriomčari, pamet u glavu! — Kubanski kozaci. — One tri.

Da me ko pita: koji su ljudi na svijetu najnesretniji, ja bih odgovorio, da su najnesretniji oni ljudi, koji misle, da moraju činiti sve ono, što čine i drugi — njihovim susjedi. Tako poznajem muža i ženu, koji se međusobno vrlo dobro razumevaju, štaju i ljube, ali sretni nisu. Najmanje sada, ljeto. A znate li zašto? Zbog proklete mode, koja svim finim ljudima zapovijeda i nalaže, da — čim malo zavrnuć — ostave grad i odu u goru, na more ili u drugo kamo na ladanje ili na vilejaturus. Tko tako ne čini, nije moderan, a ko nije moderan — on je — brižan.

Onaj par, što sam ga malo prije napomenuo, osjeća se najljepše kod kuće. Svoja kućica — svoje stobodica — svi su domi dobri, ali svoj je najbolji — uzdizali bi oni, kad bi išli za modom ostavljajući svoje drago pitomo za tuđe — više manje divje. — Ah! moj lijepi mir! Ah! moja lijepa kameralica! Ah! moja čista postelja! — tako i još svakojako bi uzdizalo ono dvoje nesretnika. Osobito ona, žena.

Reći ćete: pa zašto ne ostanu kod kuće? Ko ih tjera?

Rekao sam: moda ih tjera, a moda je strašna sila, kudikamo strašnja, nego li izgleda u prvi mah. Pa to je i razumljivo. Kad već svi vaši znanici i susjedi odoše, da promijene zrak, a vi jedini ostanete kod kuće, pokazaste time, da ne plivate u najboljim vodama, da nemate novaca, a to je — kako mnogi misle — velika sramota. I da ne bude te sramote, treba i protiv volje pakovati i seliti za mjesec dva, da svijet vidi i zna, kako smo mi dobro potkovali i okeženi.

Tako se onaj moj par i ove godine spremao, da će nekuda — ali još nije bilo odlučeno kuda: dali na istok ili na zapad, na sjever ili na jug. Još nikada im nisu pripreme išle ovako preko srca kao ovaj put. Motali su se po kući tako tužno i žalosno, kao da idu na svoj vlastiti otkural.

Cuj, Jovanina, znaš ca? Ne homo nikamo. Ca će nam ki Neka gre sa vragu moda i ki ju je prvi ovamo prešal. Ca govoriš ti, a Jovanina?

Žena odgovori: — Ti znaš, kako bim ja rada ostala doma, ma ako ne gremo nikamo, svi će mislet, da je temu kriva mizerija. Svi te pokazevat na nas s prstom i govorit te: — Vis, nimaju solda, pak moraju kućo doma stat.

I nije bilo druge. Odučili su, da će krenuti uveče istoga dana. S kakvim srcem — to neka Bog zna!

I kad je bilo oko podna, uze muž uložnu knjižicu i podje u banku, da digne novac za putne i druge troškove. Kad on onamo — a banka zatvorena. Pita: što je? — a odgovor glasio: propalaa! Propalaa — banka, a s njom otišle u nepovrat i sve njegove prištednje. Kao lud dotrči muž kući: — Jovanina, srce moje zlatno, da znaš, ca se j pripetilo! Ka sreća! Banka j' sla zgoru kopiti, nasi beci su sli svi s vragu; da bimo sada lepo i oteli, ne bimo mogli nikamo poč.

Žena pjesme rukama: — Hvala Bogu, da je tako! Sada neka govore ca ih je volja — mi imamo dobar razlog, da ostanemo doma. Lepi nas domići, nas dragi kantunici! Ki će se sada namu, a muziču? I zaplesali su uokolo po sobi kao da im još nije ni dvadeset godina.

Tako oni, a Ninetta? Ona je pak «zapenjila» jedan broj i dva para «rećini», samo da more «mekamo» poč, da njoj se ne reče, da je «pčvera signora». De gustibus...

Onaj morskoi pas, o kome sam govorio u mojem posljednjem pismu, još se uvijek šeta ovuda. Vidjeti ga je sasvim blizu kraja. I čini se vrlo pitom. Juče da se je gubicom dotakao neke Mađarice, što se kupala, i ništa joj nije učinio. Dali s toga, što je bila sva «napituranaa» ili što se pada ratno, ljudsko meso i samim morskim psima već zagadilo? Već si ga vrag! — rekao bi vaš Jurina.

Prošle sedmice imali smo na Rijeci jedne male neobične svatove. Pomorski kapetan, Virgilij Sopić, vjenčao se s gđjom Kijeljom Nascimbini, sestrom onoga poznatoga Nascimbene, koji je pao prigodom one znamenite bitke na Barosu. Pri svemu tomu najinteresantnije bilo je to, da nevjestica nije još bila uopće ni krštena, a kako pred oltar Božji ne može da stupi onaj, koji nije kršten, to je i gđjica Kijelja bila prinudjena da prijme posljednje primi i prvi sveti Sakramenat. To se je dogodilo u Follini, nedaleko Trevisa. «Vedetta» veli da je ta ceremonija bila vrlo dirljiva, što je i pojmljivo, i mi uvelike žalimo, što se nije i to krštenje izvršilo na Rijeci, jer nam je time oduzeta zgoda, da prisustvujemo jednoj zaista prelijepkoj svečanosti.

Kriomčari pozor! Neki Visentin prokriomčario je na Rijeku 6 kg kave Uivačev, predan je sudu, koji ga je osudio na 6 dana zatvora i na 100 L globe. Osim toga bit će cijelu godinu dana pod paskom policije.

«Vedetta», iz koje ovo vadimo, oštro se obara na kriomčare, koji da su većma opasni državni i svim građanima, pa se krozi još većim kaznama. Te kazne: zatvor, globe, policijska paska od jedne do

triju godina, protegnut će se i na one, koji kupuju prokriomčarenu robu, — zato neka paze, šta rade oni, kojih se ovo tiče. Imali smo na Rijeci dva koncerta, što su nam ih priredili tako zvani Kubanski kozaci. Veliki majstori su ti ruski pjevačiči! Ima ih u svemu trideset i dva. Divni glasovi; kad se slože, čini vam se, kao da se odnekuda razlijevaju najmiloglasnije orgulje. Pjesme, što su bile na programu, otpjevali su u ruskom jeziku. Silan je ruski jezik, silne su i one pjesme, što smo ih one večeri čuli. Divota!

One tri: Kad stranac dodje na more i sjedne u barku, on hoće da se za svoje pare i vozi i nasluša priču, što mu ih vrlo rado sipaju naši dobri i blagolagoljivi barkarioli. Tako je ovih dana jedan naš ladjar pripovijedao nekome mađarskom magnatu, da je na svoje oči video u Ceylonu čovjeka, koji se je spustio 50 metara duboko u more i ostao tako dvadeset minuta pod vodom tražeći biser.

Njegov kolega, koji je sjedio na krmu kraj kormila, nadoda:

— To je mnogo, ali nije ni sjena onoga, što sam ja video. Ti si poznavao Kabasolaj! Kako da nisi poznavao onoga Španjolca s onim širokim klobukom na glavi, u Valenciji! Vidiš, ja sam njega video, kako je u osam sati ujutro zarono u more, a isplivao tek o podne. Čovjek je bio već dugo zaspao kao zaklan, i nije se probudio sve dok ga nije glad na to natjerao. Vraški čovjek, Kabasolaj!

— E, ali to još nije ništa, prihvatiti onaj prvi, ali ja sam prije tri godine na ovom istom mjestu video čovjeka, kako je zarono u more, i do ovoga časa još nije isplivao... Magnat izvalio usta ne znajući što bi od ču.

Druga: Na jednoj radnji u našem gradu ima nekakav nadglednik, kojega njegovi ljudi nimalo ne vole. Ovih dana reći će on jednome svome prijatelju:

— Sjutra slavim dvadesetpetogodišnjicu svog službovanja, pa bih tom zgodom htio učiniti nešto i za radnike, što su mi podčinjeni. Razumije se: sve uza što manji trošak. Što bi mi ti savjetovao da učinim?

— Najvjetnije ćeš proći, odgovori prijatelj, ako kupiš par metara konopa, pa se obješiš. Time ćeš i najbolje ugoditi onim tvojim podčinjenim radnicima.

Posljednja: Jedan liječnik, moj prijatelj, nedavno je pred više susjeda najostrije rogoborio protiv alkohola. — Gospodo, vikaše on, svaka čaša vina ili piva znači jedan cijeli sat manje življenja.

— Gospodine, ta to je strašno! — vikne neko između susjeda.

— Što je strašno? upita govornik. — To, što vi govorite... Ja sam naime u ovaj čas učinio račun, i ako je sve onako. Kao što vi velite, onda sam ja umro još pred četrdeset i pet godina!... Rokac.

IZ CLEVELANDA U AMERICI.

Pismo naših iseljenika.

U jednom pismu iz Clevelanda u Americi piše nam jedan prijatelj iz Klane između ostaloga:

«Mi Klanjci u ovome kraju doznali smo nešto o pismu, koje je velečasni gosp. Ivan Karuza, župnik u Klani, uputio na nas glede sabiranja doprinosa za popravak stare crkve svetoga Jerolima, koja je u ruševnom stanju. Preporučamo domaćima, da se, što prije moguće, dadu na posao oko popravka crkve, jer se srušeno teško iznova gradi, a možda bi se crkva i ako je stara popraviti dala. Koliko bude nama moguće nastojati ćemo pomoći, samo molimo nekoga da bi u «Istarskoj Riječi» napisao nam: kako je s tom našom crkvom, jer nas to zanima. Mogao bi nam o tome pisati možda i g. Rokac. On pozna dobro Klani i Klanjce (jer od njih «butorice» kupujem) Zanima nas sve što se Klane tiče, a niko se od onuda u novini ne javlja.

Ovdje u Clevelandu nas ima iz svih krajeva Istre u velikom broju. Kako vam je poznato u Sjever. Americi život je prilično dobar, pak tako i Istrani, naročito oni, koji se znadu snaći i koji su radini dobro živu. Ima mnogo Istrana, koji su smogli da si i kuću ograđe, a ima i nekoliko dobrih trgovaca iz naših krajeva. No, uza sve to svi misle uvijek na to kako bi se jedanput mogli vratiti u svoj rodni kraj u svoju dragu Istru, koju se nikako i nikada ne može zaboraviti. Ako Bog da i sreća južna kadoći će jedanput i do toga, a sada treba imati strpljenja i treba raditi, jer tako zapovijeda život.

Putem «Istarske Riječi», koja nam je dobara domaća prijateljica i koja nam svake sedmice stizava iz staroga kraja da nam priča o Istri, šaljemo našem narodu jedan pozdrav.»

Burza.

Jučer se je moglo kupiti odnosno prodati na trećanskoj burzi:

1 engl. lira šterlina za 88.75 do 89.25 (tal. lira); 1 amer. dolar za 18.05 do 18.35 (tal. lira); 100 austr. šilina za 250 do 260 (tal. lira); 100 jug. dinara za 31.75 do 32.75 (tal. lira); 100 sv. carskih franka za 352 do 354 (tal. lira); 100 franc. franka za 71 do 72.25 (tal. lira); 100 njem. maraka za 431 do 441 (tal. lira).

Širite «Istarsku Riječ»!

Franina i Jurina



Jur.: Jurino, veruješ ti va pegulu?

Jur.: Va kakovu pegulu?

Jur.: Va onu taneku — smolu. Veruješ ti, da ima ljudi, kem i olovo plavet more, a da i takoveh, kem će i najlagiji šugar na dno pasti?

Jur.: Verujem, koliko verujem.

Jur.: Ja sam poznavao ljudi, ki su se cel svoj život mučili i mantrali, šparali i stiskali — pak su najzada od glada umrli. A poznavao sam i takoveh «galantomini», ki nisu nikada niš delali, ki se nisu za niš ni mučili ni skrbeli, ki su pucali i rashičevali — i vavak su imali svega i svačesa.

Jur.: Bilo ih je svakakoveh i još će ih bit. I s pegulom i brez pegulu. Tako je to na svete.

Jur.: Dunke, kako vidim, i ti veruješ va pegulu. A veruješ pak va sriču, ka more čoveku pomoć, da od najvećega siromaha postane najjedanput najveći bogataš?

Jur.: Verujem i va to. Ja sam na jedno rečene čul za čoveka, ki je s jednom lirum počel i prišal do osamnajst milijardi.

Jur.: Kako to?

Jur.: Imel je jednu liru i našal je na ceste jednega drugega, ki je tulikajša: imel jednu liru. Neč njim je skotilo va glavu i počeli su se skomečevati. Sreću je imel on prvi, i lira, ku je imel on drugi, prišla je va njegov žep. I tako je on sada imel dve liri.

Jur.: No! to još ni Bog zna ča.

Jur.: Čekaj! Projde onuda neki gospodin, ki je va žep imel jednu škjuću. Kroz tu škjuću pale su mu na zemlju dve srebrne desetače. Onaj prvi ih digne, brzo ih skrije, a onemu, ki ih je zgubil, dal je one svoje dve liri a zadržal je za se one dve desetače. I tako je on sada imel dvajset lir.

Jur.: Ja, ma; to ni pošteno!

Jur.: Ja, dragi moj, vela bogatstva se retko kada s poštenjem dobivaju. Dunke, on je sada imel dvajset lir. Teh dvajset lir posudil je jednemu mladčiću, ki mu je dal za penj srebrnu uru od vrednosti. Mladič ni mogal valje da plati svoj dug, i on prvi je prodal uru i dohl je za nju sto lir.

Jur.: Ma ih ni zlodeju za se prizdrž!

Jur.: I kako lepo! On je sada imel sto lir. Za ti beći kupil je neku staru robu i prodal ju je za novu — i sada je najjedanput imel ništar ne manje nego pet sto lir. Ti krcariji složil je va takuin i spustil ga je na sred placi i stavil se zada kantunića, da vidi, ki će ga pobrat. Dignul ga je jedan gospodin va cilindre i spravlil ga j va žep. On za njim. — Čuješ! Vi ste digli moj takuin. — Na vam ga! — odgovori drugi. On prvi pogleda nutra i reče: — Va takuine su bile dve tisuće lir, a ovde ih ni nego pet sto. Ako mi ne date valje moje dve tisuće lir, ja ću storit jedan takov skandal, da ne će na vam ostat ni jedne dtkice cele. On se drugi prestrašil i dal mu je koliko j pital — i on je sada imel dve tisuće lir.

Jur.: Ja — ma ni to ni pošteno!

Jur.: Mi sada ne govorimo o poštenju, nego o bogatstvu. Dunke, on je sada imel dve tisuće lir. S temi beći opri je butigui i devet puti je faliral. Kad je faliral deseti put, imel je već svačega premoženja okole dvesto tisuć lir.

Jur.: Ma ča se dunke tako delaju čni silni beći.

Jur.: Ja ne znam, kako se delaju, ja ti samo povadam, kako je bilo s onem čovekom. Sad je on imel dvestotisuć lir. S temi beći šal je va Budapešti i tamo preizral tri deli tega svojega premoženja. Ostalo mu je samo pedeset tisuć lir.

Jur.: Aha, dunke je vendar prišal vrag po svoje.

Jur.: Čekaj, još nišmo na kraju. Onputa je šal va Franciju, va Nijem, tamo je va jednoj veloj igračnici

stavil sve svoje na br. 36 i dobio ni-  
star ne manje nego 670.000 lir.

Fr.: I veliki! Vidi se, da vrag ne će nego  
na sivi kup.

Jur.: Onputa je počeo špiķat na bor-  
se, pokupoval je. na stotine acijoni,  
varal je desno i levo, kupil nekoliko  
fabrik, — i tako ti j' va par let prišal  
na osamnajst milijardi.

Fr.: Osamnajst milijardi ga vrazi zelo,  
amen! Pak češ reć, da ni sreća jedna  
vela stvar!

Jur.: Od jedne liri prit na  
osamnajst milijardi! Pak da ni to  
ćudo!

Fr.: Čekaj, još nismo na kraje!  
Jur.: Ča mu još ni bilo dosta, onoj hu-  
dobe budobasto!

Jur.: Jednu večer je šal na kinemat-  
ograf, i ćuti, kako ga neki sve po-  
malo s mogum bada. Bilo j' škuro,  
pak ni mogal videt, ki je, ali kada  
se j' otvorilo svetlo, vidi ti on kraj  
sebe jednu od onih tanekih, ka ti  
va njega gjedala, kako i telica va  
telca. I on se j' pustil ćapat va mre-  
žu, oženil ju je i leto dan zatem imel  
je sopet onu samu jednu liru, s  
kum je bil počel.

Fr.: Dunke, kako prišlo, tako i otišlo.  
Jur.: A da ča!

### Razborita majka

je ona, koja daje svojoj djeci **Cacao de Jong's**, da ih uzgoji jake i zdrave.  
Taj je kakao prvovrsno oporavno sred-  
stvo za djecu, starce i one, koji se  
oporavljaju od bolesti.

### Domae novosti

#### Vrijeme i usjevi u Istri.

Minulo je pjojlee našem seljaku  
mnogo obećavalo, no izgleda da se sve  
ono što je seljak očekivao neće ispu-  
niti. Kada se je preoravala zemlja, bilo  
je i nebo utješljivo pak se je vjerovalo,  
da će ovogodišnji poljodjelski prirod  
biti obilniji nego lanjski. Pudale su  
povoljne kiše, i nije bilo opasnih  
vremena. No, došlo je ljeto, koje je do-  
nijelo sobom jarko sunce i jaku ne-  
običnu sušu, a to je uvelike škodilo  
usjevima. Žitarice su se još nekako  
izvukle iako nisu izvanredno dobre,  
ali ipak nisu najore, no već je krumpir  
od suše štetovao. Iz raznih krajeva  
Istre tuže se, da je krumpir slab, da  
se je posušio u vrelj zemlji. A kako  
znamo, krumpir je važna hrana istar-  
skog seljaka. Naročito je jako osjetio  
ljutnu sušu kukuruz, koji je počeo žu-  
tjeti i savijati lišća još prije nego je  
ucvjetao. To je slab znak. Još bi mo-  
gla pomoći jedna povoljna i ne nagla  
kiša, ali izgleda, da je još ne će biti.

Par puta su se već sakupljali oblaci,  
pale su dve, tri kaplje kiše, a onda se  
je sve opet za par minuta povratilo na  
staro. Naročito se jako osjeća suša u  
južnoj Istri, a također i u zapadnoj,  
tina krajeva, gdje je i ove godine, ko-  
obično za svake jače suše, nestalo vodo.  
To je velika muka za pučanstvo, koje  
mora na daleko da traži vodu. Osjeća  
se potrebu, da se što prije po svoj zem-  
lji izgrade oni predviđjeni vodovodi.  
Inače su žitarice već po svojoj Istri  
pezele. Vrsidba je u toku. Zapaža se,  
da se od godine od godine sve više uvaj-  
daju za ovaj posao strojevi. Dok se je  
pred desetak godina po Istri žito mila-  
lo 'ćepima', sada se po većim selima  
naročito uvajduju strojevi na ruke ili  
ćapane na dinamo.

Pučanstvo je naročito u gladnim  
krajevima teško dočekalo novo žito.  
Po našim selima nema novaca, a u  
naju i juniju nestaje naime i kruha  
od domaće priroda, a bez kruha je  
seljaku vanredno teško. Dao Bog, da  
se nebo smiluje, pa da i kukuruz kre-  
ne bolje, jer od 'ćapente' naš seljak  
živi pol godine.

**Banknote, koje izlaze iz prometa.**  
Na temelju jednog zakona od 6. maja  
1928. dne 30. junija izlaze iz prometa  
banknote izdane od 'Banco di Napoli'  
'Banco di Sicilia'. Poslije toga dana  
banknote ne gube dobude svoju vri-  
jnost, one vrijede i dalje i to do 31.  
decembra 1930., ali u trgovinama, ili  
kad kakvog plaćanja nije niko du-  
žan takve banknote primati. Onaj,  
koji ima više takovih banknota, moći  
ih zamjeniti na državnim računar-  
skim uredima do 31. decembra 1930.  
Poslije toga dana smatrati će se istom  
zastarijele i bez vrijednosti.

Naše čitatelje upozoravamo na ovu  
trebdu, da se budu znali ravnati u  
stvaraju da imaju pomenutih bank-  
nota. Ako im u trgovinama ne budu

htijeli primiti ih, neka se ne traše,  
mogu s njima, na bilo koji državni  
računarski ured, gdje će moći u za-  
mjenu za ove da dobiju nove bank-  
note.

#### Falsificirani srebrnjaci.

Kako doznajemo sronaše se je već  
nekoliko falsifikata novih srebrnih ko-  
mada od 5 i 10 lira. Upozorujemo naše  
ljude, da se ćuvaju, te da paze na sre-  
bnji novac, koji primaju. Krivi srebr-  
njaci poznaju se po zvuku. Kada se  
bace na kamenu ploču, ne zvuče kao  
pravo srebro, nego muklo ko prosti  
metal. Osim toga su ovi krivi srebr-  
njaci i nešto lakši (i to za tri grama)  
od pravih.

#### Pregledba konja, magza, vozova i uprežnih oprema.

Ministarstvo Rata odredilo je svojim  
podređenim organima pregledbu svih  
konja, magza (mula), vozova i uprež-  
nih oprema u istarskoj i kvarnerskoj  
pokrajini. Na pregledbu se moraju do-  
vesti i one životinje, koje su kod zad-  
nje pregledbe (g. 1923.) bile proglašene  
nesposobne. Ministarstvo obavještava,  
da je ova pregledba nikako radi statisti-  
ke i da se ne radi o nikakvoj rekvi-  
ziciji.

- Pregledba će se obaviti:  
u Puli: dne 15., 16., 18., 19., 20. junija;  
na Brionima: dne 21. junija;  
u Cresu: dne 22., 23., 25. junija;  
u Osoru: dne 26. junija;  
u Nerezinama, dne 27. junija;  
u Malom Lošinj: dne 28. junija;  
u Unijama: dne 29. junija;  
u Vodjanu: dne 1. i 2. augusta;  
u Barbanu: dne 3. augusta;  
u Labinu: dne 4. augusta;  
u Plominu: dne 5. augusta;  
u Lovrani: dne 6. augusta;  
u Matuljama: dne 8. augusta;  
na Rijeci: dne 9. i 10. augusta;  
u Jelsanama: dne 11. augusta;  
u Klanj: dne 12. augusta.

#### Vojničke vježbe i štete na poljima

Kao svakog ljeta tako se i ovog po  
raznim krajevima Istre vrše vojničke  
vježbe. Povodom ovih vježba događaju  
se često po poljima naših ljudi štete.  
Te štete bivaju poslije naplaćene od  
vojne komande, no često se događaju,  
da naš seljak propusti, da prijavi štetu  
ili je prijavi prekasno, pak pri tome  
trpi. Upozoravamo naše ljude, da je  
ministarstvo vojske naredilo, da se  
svaka šteta, počinjena od vojske pri go-  
vojnih vježba na našadjenim i  
kultiviranim zemljištima mora prijavi-  
ti, izračunati i isplatiti odmah iz  
svršene vježbe. Ne učini li se prijava  
odmah, gubi se pravica na odštetu.

#### Osobne legitimacije

Kako smo već više puta pisali, posli-  
je 30. junija imaju organi javne sigurno-  
nosti pravu da od svakoga putnika  
traže osobnu legitimaciju. Do toga  
dana moglo se je legitimirati s kakvim  
drugim običnim dokumentom, no od  
30. junija dalje ti dokumenti, ako nisu  
providjeni slikom i izdani od državne  
vlasti, ne mogu služiti mjesto osobne  
legitimacije. Osobne legitimacije iz-  
davajuće se i nadalje, pak preporuča-  
mo svima onima, koji si još nisu na-  
bavili, da to što prije učine, jer je to  
na njihovu korist. Legitimacije se iz-  
daju osobama, koje su starije od 15  
godina, i to muškima i ženscima.

#### Prva hrvatska čitaonica na Buzeštini.

Sjećanja i uspomene oživljuju od  
vremena na vreme u nama mnoge li-  
jepe i ugodne momente iz prošlosti. I  
to je jedno uživanje i radost. Ne daj  
Bože, kad ne bismo imali lijepih uspo-  
mena.

Jedna takova lijepa uspomena je  
naše ljude na Buzeštini bez sumnje je  
uspomena na osnivanje prve naše  
ćitaonice u onom kraju. I pred par  
dana, na dan sv. Ćirila i Metoda, 6. ju-  
nija, stariji su se narodnjaci na Bu-  
zeštini sjećali i pričali su mladima,  
kako je ono bilo pred 27 godina, kada  
se je g. 1900. na isti dan na Fontani  
stavila jedna velika slava. Pred 27  
godina na sv. Ćirila i Metoda na Fon-  
tani u kući Cerovac, gdje je stanovao  
dr. Mate Trinajstić, vrsila se je prva  
glavna skupština, na kojoj je bila u-  
stanovljena prva hrvatska ćitaonica  
na Buzeštini.

To je za sav tamošnji puk bio uisti-  
no znamenit dan. Na glavnu skupštinu  
dohrllilo je veliko mnoštvo naroda  
da prisustvuje osnivanju ćitaonice,  
koja je poslije bila žarište narodne  
prosvjete u onom kraju.

Otvorni govor na skupštini držao je  
dr. Mate Trinajstić. A on je znao gov-  
riti. Oduševio je sve. Skupštini su pri-

sustvovali blagopokojni naš dekan  
Ante Kalac, pak Matko Mandić, na-  
rodni zastupnik i urednik 'Naše  
Sloge', Mate Brajša, koji je bio zanosni  
širitelj naše narodne popjevke, pak  
ondašnji buzeški općinski načelnik  
živići naš starina g. Fran Flego, pok.  
župnik iz Vrha Vranić, s bilo je još  
i dosti drugih naših uglednih ljudi iz  
raznih krajeva. Naročito je mnogo bilo  
seljaka. Bio je izabran odbor, a od se-  
ljaka ušli su u odbor pok. Tončić,  
Naberger i Cerovac - Blažinić. Već ih  
nema među živima, daj im Bog mir  
duši!

Na skupštini je bilo pročitano i mno-  
go brojčava, u kojima se je s raznih  
strana Istre pozdravljalo otvorenje ove  
ćitaonice, koja je u prosvjetnom po-  
gledu kroz dugi niz godina koristila  
našem narodu na Buzeštini. Narod  
bistar i svjestan duboko je bio shvatio  
da se bez prosvjete ne da živjeti i da  
je prosvjeta temelj ljudskome životu,  
pak je svoju ćitaonicu ljubio i ponosio  
se njome, a danas se ugodno na nju  
sjeća.

#### Fašisti u Julijskoj Krajini

'Foglio d'Ordini' javlja, da je sada  
u fašističkoj stranci upisano jedan  
milijun članova. Od toga broja ima  
960.590 muških i 70.081 ženskih čla-  
nova. U Julijskoj Krajini ima 16.217, a u  
Dalmaciji 1275 organiziranih fašista.

#### Sajam u Šapjanama.

Dne 3. jula ove godine držao se je u Ša-  
pjanama, općina Jelsane, veliki sajam  
narodni. Od sada dalje će marvinski  
sajmovi biti u Šapjanama 3. dana svakog  
mjeseca.

#### Izjava.

Ja potpisani odgovorni urednik 'Istar-  
ske Rijet' izjavljam, da objelodanjeni  
dopis iz Baderne u 37. broju od 16. 9. 1928.  
pod naslovom 'Sv. Marija Mala utvrđuje  
slavenski značaj' u kome su sadržani lični  
napadaji protiv vlasnika mlina u Baderni  
gosp. Ivana Muscovicia (Goča) od Antuna  
i njegove braće, napisan je na temelju  
sasma neosnovanih i netočnih izvještaja.

Nakon izvidjenih činjenica ustanovio  
sam, da ne stoje, da su ikada braća  
Muscovicih gozila ili nasilno rastupala  
protiv baderenskih seljaka, niti da su bilo-  
koga iztukla ili prijetila ricinusovim  
uljem ili sruču.

On su pošteni industrijalci najtjaljan-  
skiji osjećaji kojima domaće pučanstvo  
duguje svako štovanje i radi gospodarske  
koristi što donasa njihov rad onom kraju.

Izjavljam, da mi je žao što je došlo do  
objave i radi časa me je gosp. Muscovicih  
tužio, te izjavljam da primam sa zahval-  
nošću da se danas povelje tužba i se pod-  
vrgavaju plaćanju sudbenih troškova.

U Trstu 25. junija 1927.

Ivan Star.

### Svega po malo

#### Sunčanje i zdravlje.

Uopće je teško reći, koliko se netko  
smije sunčati. Svakako je potrebno, da se  
ljudi počnu sunčati samo kratko vrijeme  
— nekoliko minuta po satu dopodne i po-  
podne. Ako misle, da im ne škodi, da im  
se koža ne upali, da ne dobivaju groznice,  
da ne postaju nemirni, da mogu po noći  
spavati, onda sa sunčanjem drugi dan na-  
stave i produže ga dnevno za nekoliko mi-  
nuta po satu dok ne dotjeraju, da se mo-  
gu bez opasnosti sunčati i nekoliko sati  
dnevno.

Osobito oprezni kod sunčanja moraju  
biti oni, koji boluju na plućima. Ako se  
neglo i dugo izvrgnu suncu, lako mogu da  
počinu bacati krv i da im se bolest na  
plućima pogorša. Najbolje je početi na-  
prije sa značnom kupulji, ležanjem u sjeni  
na zraku. Zatim izvrgnuti suncu tek ne-  
gde nekoliko minuta na svaki sat, pa ako  
se nakon nekoliko dana ne opazi nika-  
kavih rdjavih znakova, predje se na sun-  
čanje trbuhu, prsiju i leđja.

Zdravi ljudi — osobito koji djelovanje  
svjetla kupanjem ublažuju — mogu brže  
da predju na sunčanje cijelog tijela.

Sunčanje mijenja tako cijeli organizam  
i jača, da gotovo nema bolesti, na koju  
ne bi u dobrom smislu djelovalo.

Osobito slavje slavi sunčanje u liječe-  
nju tuberkuloze ili sušice u zglobovima i  
žljezdama. Prije je bilo pravilo, da se bo-  
lesni, sušičavi zglobovi izreže — zato se još  
i danas nepravom ta vrst tuberkuloze zo-  
ve kirurška. — Danas bi to značilo osaka-  
ćenje, jer se sunčanjem i drugim pomaga-  
lima daje sušica u zglobovima i žljezda-  
ma ne samo izliječiti, nego i oboljele zglo-  
bove tako ozdraviti, da ostanu gibivi. Prije  
je n. pr. kod liječenja tuberkuloze kćime  
kirurškim zahvatom ozdravljavalo samo  
37 posto, umiralo 43 posto, dok kod lije-  
čenja sunčanjem ozdravljiva 86,3 posto i  
samo 2 posto umire.

Sunca i svjetla imadće svagdje. Onog, koji  
se razumno sunča, ćuva od bolesti a onog,  
koji je bolestan od mnogih bolesti ozdrav-  
ljuje. Sunce je naš najbolji branik od bo-  
lesti i najćetkiji lijek.

### Novi transatlantski ljetovi

Slava američkih avijatičara Lindbergha  
Chamberlaina pomućuju mir mnogim avi-  
jatičarima svijeta. Gotovo svaki dan na-  
javljaju se novi smionji pothvati u avi-  
jatici. Tako bi izmedju 15. i 25. jula o. g.  
imao letiti iz Berlina preko New-Yorka u  
San Francisco najpoznatiji pilot njemačke  
avijatike Kouneeke, na aparatu sa tri mo-  
tora. On će uzeti sa sobom radio-telefo-  
nistu i još dva putnika, dakle usve ćetvo-  
rica ljudi. Aparat će moći provalivati oko  
230 km na sat, a bće snabđevan benzi-  
nom za 70 sati ljeta. Ćehoslovački vojni  
avijatičari kapetan Maklovski i poručnik  
Pavlovski također se spremaju za ljet iz  
Praga u New-York. Oni su odućili da se  
natježu za Rockefellerovu nagradu od 100  
hiljada dolara, koja pripada onom avi-  
jatičaru koji preleti iz Evrope u Ameriku i  
natrag.

### Vojničke žrtve Austro-Ugarske u svjetskom ratu

Madjarsko ministarstvo unutarnjih po-  
slova u Budimpešti izdalo je statistički  
pregled vojničkih žrtava Austro-Ugarske  
za vrijeme svjetskog rata. Austro-Ugarska  
je imala pod oružjem 8,522.000 ljudi. Au-  
strija je izgubila 485.000, a Ugarska 381.000  
mrt. vojnika. Mrtvih i ranjenih u Austriji  
je bilo 2,777.000, a u Ugarskoj 2,139.000 lju-  
di. Kako tužno govore ove cifre!

### Njemačka sovjetska republika na Volgi

Ruska sovjetska vlada dala je svim na-  
rodima, koji žive u okviru S. S. S. R., au-  
tonomiju osnovala je za svaku narodnu  
manjinu posebnu sovjetsku republiku, gdje  
se ove narodne manjine nalaze u većem  
broju. Tako je na Volgi, gdje žive veliki  
broj njemačkih kolonista, osnovana nje-  
mačka sovjetska republika. Nijemci u ovoj  
republiki imadu i svoje škole, razumije se  
komunističke, kojima je svrha odgajanja  
omladine u komunističkom duhu.

### 50 hiljada dolara za lijek protiv raka.

Jedan Amerikanac odredio je dvije na-  
grade po 50 hiljada dolara onima, koji pro-  
nadu uzroke, preventivna sredstva i lijek  
protiv raka. Određujući tu nagradu, on je  
napomenuo, da ne mora ona pripasti sa-  
mo lekarima i drugim licima, koji po  
svojem zanimanju imaju veze s medic-  
nom.

Lijek protiv raka predmet je neumornog  
istraživanja sviju naučnika lekara. Stra-  
šna bolest pušti u cijelom svijetu, i svi  
naučnici posvetili su se studijama da bi  
pobijedili tu bolest. Opit Pjerlo učinio  
je jedan veliki korak u pitanju nasljedja  
raka, praveci pokuse na miševima. Mnogi  
lekarari vrše razne pokuse u svojim la-  
boratorijumima i možda će se jednog dana  
pronaći lijek koji će spasiti ćovječanstvo  
od ove teške bolesti.

### Amerikanski rekord u djeci.

Predsjednik Sjedinjenih Država g. Cool-  
idge imao je ovih dana priliku, da po-  
dijeli jednu osobitu nagradu, i da upozna  
jednog neobičnog amerikanskog rekorde-  
ra. Bio mu je predstavljen g. Reuben Baker,  
farmer iz Sjeverne Karoline, starac od 82  
godine, koji je najviše učinio, da bi po-  
digao moć i veličinu svoje domovine. On  
je, naime otac 34 djece, t. j. drži svjetski  
rekord u oćinstvu.

Kad je taj uzorni otac obitelji bio usre-  
ćen dvadesetim djetetom, on upoznao se po-  
slikan Small, da će svakomuo Blandomov  
djetetu, koji bude još sjedio, kupovati  
sve do 20 godine odjele. Medjutim nesret-  
ni poslanik nije tada ni slutio, do koje će  
mjere doći iskorišćivanje njegovo dobro-  
dušne odluke. On je mćrcao da još ćetr-  
naest puta potvrđuje svoju velikodušnost.

### Nebeski fenomen u Indiji.

U Bombay-u zapažen je nebeski fenomen.  
Opažen je naime mjesec tamne modre boje,  
koja se je poslije nekoliko sati pretvorila  
u zelenu, da konačno iz toga dobije opet  
svoju naravnu boju. Dok lakovierna ma-  
sa iz ovog fenomena izvodi razna nagadja-  
nja, meteorološki krugovi drže, da je to  
predobjava velikih mousunskih vjetrova,  
koji u ovo doba duvaju u Indiji.

### Pučanstvo Londona.

Prostor, što ga obuhvaća London, iznosi  
48 km u duljinu, a 44 km u širinu. Na tom  
prostoru stanuje 7,000.000 ljudi. Ako se o-  
vom broju pribroje i oni koji rade na tom  
prostoru, a inače stanuju izvan grada, on-  
da pučanstvo Londona iznosi poprćno oko  
deset milijuna osoba.

### Saljivi Zbornik

Gosp. Karlo Adamić poslao nam je iz Ko-  
privnice na 24 strane većeg formata svoj  
prvi svezak Saljivog Zbornika, lista za za-  
bavu i duševno rastresenje. U tom su sa-  
ljivom listu poredane mnoge originalne,  
a neke i poznate saljive zgode i Sale te  
Saljivo tumačenje nekih oznaka. Te ozna-  
ke je obilježio muzičkom, političkom i  
modernom katekizmu i Saljivim oglasima.  
U Zborniku su same zdrave i zabavne  
zale bez ikakvih svinjarija, koje su obično  
ćpisane u modernim saljivim listovima.  
ćSaljivi Zbornik saljivi narudbu kod Karla  
Adamića, Koprivnica, Hrvatska, Jugosla-  
vija. Cijena je ovom svezku 450 lira. Da  
se pošalje preporučeni putem, najbolje  
bi bilo naručiti više eksemplara. Novac se  
može poslati i novćanim pismom u lirama.

ZAVOD Dra. BONCINA-FINETTI
Trst - Via Fabio Filzi 23
Primanja: od 10 do 12 i od 15 do 17

Radikalno liječenje: ŠIATIKE (BEDROBOLIE). Liječenje traje samo 3 dana. - Uspjeh zajamčen.
Bolesti mišića na prsima i u bokovima.

TREŠETE

Svaku su večer trešete igrali, i svaku se večer rad kart pokarali, moj nonic i nona. Nonic bi pipu fumlal i mučal, kad ne bi dobioval, a kad bi partidu dobio bi se none rugal, uživao, i asa lišal.

Nona je zajedno večeru kuhala i vavak se vekom stajala večeru mešat, oganj naložit i sol doložit.

Smešni su bili nonic i nona, onako za stolon nonica 2' očali, a moj nonic s pipun, i s kartami v rukah.

Nono dobivajuć, nona brontolajuć, al kako je već bilo.

I onput bi se posvadili, da se je sve treslo, moj nonic i nona. Nonic bi karti hitil i beštimal, i svi fali od sveta bi none našal.

A nona, kako već ženska dužna mu ne bi ostala i na jednu njegovu dvajset odgovarala.

Ma to ni niš značilo, zač drugi dan, pod večer, kad se je zamračilo, bi nonic šal nonu zvati: «Marjanko, gremo igrat.»

Gervais Drago.

Novi zakon javne sigurnosti

Kr. Z. D. od 14. aprila 1927, br. 593 br. 883, objelodanjen u Gazzetta Ufficiale od 2. maja br. 101 preinačilo je novi jedinstveni tekst zakona za javnu sigurnost.

Članak 1. Posljednji se stavak članka 1. jedinstvenog teksta zakona za javnu sigurnost, potvrđenog kr. dekretom od 6. novembra 1926, br. 1848, zamjenjuje ovim stavcima:

«Oblast javne sigurnosti je pokrajinska i mjesna. Vlast pokrajinske oblasti za javnu sigurnost vrši prefekt i kvestor. Ovaj posljednji vrši u pokrajini vlast, koja je prije bila povjerenia uknutoj kotarskoj (okružnoj) oblasti.»

Članak 2. U propisima jedinstvenog teksta zakona za javnu sigurnost, potvrđenog kr. dekretom od 6. novembra 1926, br. 1848 riječi se «kotarska (okružna) oblast za javnu sigurnost» zamjenjuju riječju «kvestor».

Članak 3. Kod onih prestupaka, predvidjenih u jedinstvenom tekstu zakona za javnu sigurnost, potvrđenog kr. dekretom 6. novembra 1926, br. 1848, gdje zakon ne ustanavlja, koja je najveća mjera kazne rekluzije ili zatvora, ove se kazne primjenjuju u mjeri ne višoj od 6 godina, a to sve dotle, dok ne stupi na snagu novi kazneni zakonik.

Članak 4. Dok ne stupi na snagu novi kazneni zakon o prestupcima predvidjenim u jedinstvenom tekstu zakona za javnu sigurnost, potvrđenog kr. dekretom od 6. novembra 1926, br. 1848 sudit će tribunal, izuzev slučaje, koji po postojećem kaznenom postupniku pripadaju sudjenju pretora ili mogu biti njemu prepusteni.

Članak 5. Drugi se stavak članka 193 jedinstvenog teksta zakona za javnu sigurnost, potvrđenog kr. dekretom od 6. novembra 1926, br. 1848, zamjenjuje ovim:

«Kontinirani, koji se ogrješi o odredbama ove glave, bit će kažnjen zatvorom od tri mjeseca do jedne godine, a vrijeme, što ga odležava, ne uračunava se u vrijeme konfinacije.»

Članak 6. Kraljeva je vlada ovlaštena, da odredbe ovog jedinstvenog teksta, potvrđenog kr. dekretom od 6. novembra 1926, br. 1848 po objavi novog kaznenog zakona i kaznenog postupnika dovede u sklad s njihovim propisima i da objavi novi jedinstveni tekst zakona za javnu sigurnost.

Članak 7. Ovaj dekret stupa na snagu na dan objave u «Gazzetta Ufficiale del Regno» a bit će podnešen parlamentu, da ga pretvori u zakon. Predsjednik vlade, ministar unutarnjih posala i ministar za pravosuđe ovlašteni su, da kao predlagaci prikažu dotični nacrt zakona.

Izdavač, direktor i odgovorni urednik: IVAN STARI
Tisak: TISKARA „EDINOST“ U TRSTU.

KARAO De Jong's, holandski, zaslužni prednost radi njegove hranjivosti, izvornosti i kakovosti.

KUĆA sa vinogradom i šumom u Poljanama blizu Opatije na prodaju. Kuća se sastoji od 2 sobe, jedne manje sobe, kuhinje i smotnice, velikog podruma i štale. Imanje je udaljeno od mora 20 minuta i leži na glavnoj cesti. Obratiti se na gosp. Josipa Andrečića, Poljane (Ladeti) k. br. 16, pošta Ville d'Icici.

SMILAJOD
izvršno je sredstvo protiv arterioskleroze, reumatizmu, teškom disanju, kašlju i kataru, uspješno sredstvo za očišćenje osobito preporučljivo za osobe stare preko 50 godina.
Dobiva se samo u ljekarni CASTELLANOVICH, TRST
Vlasnik F. Bolaffio
Via Giuliani 42 (Sv. Jekov).

KURJE OČI (kale)
liječi brzo i uspješno mast
RYA
Farmacia Sponza
TRST - Via Tor S. Piero 10 - TRST
Čuvajte se patvorina!
Mast Rya možete dobiti u svim ljekarnama.

NAJBOLJE VRELO!
Kod nakupa ljetne i zimake robe (odjela svih vrsta cipela, kobuka, kapa, košulja, kišobrana, krevata, finog štafa, svih vrsta platna za košulje i odjela, te pokućstva svih vrsta i cijena, obratite se na jedino domaće i najcjenije vrelo
M. KOREN & Co. - PAZIN
(Corso pred proštijom)

E. PECENCO, TRST - VIA MUDA VECICIA 3
Strojje za šivanje, vezenje i pletenje
Adler - Neumann - Junker & Ruh
najbolje za oboje i obrt.
Besplatno podučavanje za vezenje. Potrebilice za stroj. Popravci. Upostava materijalnog pogona.
Stara tršćanska tvrdica, ustanovljena 1899.

Succ. ANTONIO CICLITIRA
Ljesna trgovina - Uvoz i izvoz
SKLADIŠTE LIJESA POD ŠKEDNJEM - TRST

Za gostione - hotele
plesne dvorane
za kuću
AUTOMATSKI KLAVIRI
HARMONIJI - KLAVIRI - PIANINI
prve poznate tvornice
POLLMANN & WEISS - STALLBERGER itd.
PLAČANJE NA OBROKE
Isposudjuje - zamjenjuje - popravija
Na zahtjev šalje besplatno kataloge.
Stabilimento Pianoforti Ing. R. Riosa - Trieste, Via Mazzini 44/III - Telef. 746

DAJTE PREDNOST
holandeskom kakau
DE JONG'S
Zahitjevalje ga
radi njegove izvornosti i izvrsne kakvoće.
:: svuda ::

RED VOŽNJE
Važi od 1. julija do 30. septembra 1927.

Željeznička pruga Trieste-Campomario-Pola (Trst-Pola i obratno)

Table with columns: VLAKOVI, STANICE, VLAKOVI. Includes stations like Trieste-Campomario, S. Anna di Trieste, S. Eufemia della Carraia, S. Elna, Erpelle-Cosina, etc.

Željeznička pruga Canfanaro-Rovigno (Kanfanar-Rovinj i obratno)

Table with columns: VLAKOVI, STANICE, VLAKOVI. Includes stations like Canfanaro (Kanfanar), Sossi (Sošići), Villa di Rovigno, Rovigno d'Isria.

Željeznička pruga Trieste-Parenzo (Trst-Poreč i obratno)

Table with columns: Putnički vlakovi, STANICE, Putnički vlakovi. Includes stations like Trieste-Campomario, Trieste-Servadea, Muggia, Albera Vescova, etc.

Željeznička pruga Trieste-Flume (Trst-Rijeka i obratno)

Table with columns: VLAKOVI, STANICE, VLAKOVI. Includes stations like Trieste Centrale, Aurisina, Opicina Campagna, Divaccia, S. Pierlo di Cosva, etc.

Željeznička pruga Divaccia-Erpelle-Cosina (Divaca-Herpelle-Kozina i obratno)

Table with columns: VLAKOVI, STANICE, VLAKOVI. Includes stations like Divaccia S. Canziano (Divaca), Roditi (Rodići), Erpelle-Cosina (Herpelje-Kozina).